
Òàáëèöû

1. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî áåëûõ è ÷¼ðíûõ ôèøåê ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå òàê,
÷òîáû â êàæäîé ãîðèçîíòàëè è íà êàæäîé âåðòèêàëè áåëûõ ôèøåê áûëî ðîâíî â äâà ðàçà áîëüøå,
÷åì ÷¼ðíûõ?

2. (a) Îëåã íàðèñîâàë ïóñòóþ òàáëèöó 50 × 50 è íàïèñàë ñâåðõó îò êàæäîãî ñòîëáöà è ñëåâà îò
êàæäîé ñòðîêè ïî ÷èñëó. Îêàçàëîñü, ÷òî âñå 100 íàïèñàííûõ ÷èñåë ðàçëè÷íû, ïðè÷¼ì 50 èç
íèõ ðàöèîíàëüíûå, à îñòàëüíûå 50 � èððàöèîíàëüíûå. Çàòåì â êàæäóþ êëåòêó òàáëèöû îí
çàïèñàë ñóììó ÷èñåë, íàïèñàííûõ îêîëî å¼ ñòðîêè è å¼ ñòîëáöà (¾òàáëèöà ñëîæåíèÿ¿). Êàêîå
íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ñóìì â ýòîé òàáëèöå ìîãëè îêàçàòüñÿ ðàöèîíàëüíûìè ÷èñëàìè?

(b) Òî æå ñàìîå, òîëüêî Îëåã âïèñûâàë ïðîèçâåäåíèÿ âìåñòî ñóìì.

3. Äàíà òàáëèöà 8 × 8 ïîêðàøåííàÿ â øàõìàòíîì ïîðÿäêå. Çà êàæäûé øàã ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü
ìåñòàìè ëþáûå 2 ñòîëáöà èëè ëþáûå 2 ñòðîêè. Ìîæíî ëè çà íåñêîëüêî øàãîâ ñäåëàòü òàê, ÷òîáû
âåðõíÿÿ ïîëîâèíà òàáëèöû ñòàëà áåëîé, à íèæíÿÿ ïîëîâèíà - ÷åðíîé?

4. Â êëåòêàõ êâàäðàòíîé òàáëèöû 5×5 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 1 è -1. Èçâåñòíî, ÷òî ñòðîê ñ ïîëîæèòåëü-
íîé ñóììîé áîëüøå, ÷åì ñ îòðèöàòåëüíîé. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ñòîëáîâ ýòîé òàáëèöû
ìîæåò îêàçàòüñÿ ñ îòðèöàòåëüíîé ñóììîé?

5. Âàñÿ çàäóìàë 8 êëåòîê øàõìàòíîé äîñêè, íèêàêèå äâå èç êîòîðûõ íå ëåæàò â îäíîé ñòðîêå èëè
â îäíîì ñòîëáöå. Çà õîä Ïåòÿ âûñòàâëÿåò íà äîñêó 8 ëàäåé, íå áüþùèõ äðóã äðóãà, à çàòåì Âàñÿ
óêàçûâàåò âñå ëàäüè, ñòîÿùèå íà çàäóìàííûõ êëåòêàõ. Åñëè êîëè÷åñòâî ëàäåé, óêàçàííûõ Âàñåé
íà ýòîì õîäå, ÷¼òíî (ò.å. 0, 2, 4, 6 èëè 8), òî Ïåòÿ âûèãðûâàåò; èíà÷å âñå ôèãóðû ñíèìàþòñÿ ñ äîñêè
è Ïåòÿ äåëàåò ñëåäóþùèé õîä. Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî õîäîâ Ïåòÿ ñìîæåò ãàðàíòèðîâàííî
âûèãðàòü?

6. Äàíà òàáëèöà n × n, â êàæäîé êëåòêå çàïèñàíî ÷èñëî, ïðè÷åì âñå ÷èñëà ðàçëè÷íû. Â êàæäîé
ñòðîêå îòìåòèëè íàèìåíüøåå ÷èñëî, è âñå îòìå÷åííûå ÷èñëà îêàçàëèñü â ðàçíûõ ñòîëáöàõ. Çàòåì
â êàæäîì ñòîëáöå îòìåòèëè íàèìåíüøåå ÷èñëî, è âñå îòìå÷åííûå ÷èñëà îêàçàëèñü â ðàçíûõ
ñòðîêàõ. Äîêàæèòå, ÷òî îáà ðàçà îòìåòèëè îäíè è òå æå ÷èñëà

7. Ìîæíî ëè ðàçáèòü êëåò÷àòóþ äîñêó 12×12 íà óãîëêè èç òð¼õ ñîñåäíèõ êëåòîê òàê, ÷òîáû êàæäûé
ãîðèçîíòàëüíûé è êàæäûé âåðòèêàëüíûé ðÿä êëåòîê äîñêè ïåðåñåêàë îäíî è òî æå êîëè÷åñòâî
óãîëêîâ?(ðÿä ïåðåñåêàåò óãîëîê, åñëè ñîäåðæèò õîòÿ áû îäíó åãî êëåòêó)

8. ×åðåç öåíòðû íåêîòîðûõ êëåòîê øàõìàòíîé äîñêè 8× 8 ïðîâåäåíà çàìêíóòàÿ íåñàìîïåðåñåêàþ-
ùàÿñÿ ëîìàíàÿ. Êàæäîå çâåíî ëîìàíîé ñîåäèíÿåò öåíòðû ñîñåäíèõ ïî ãîðèçîíòàëè, âåðòèêàëè
èëè äèàãîíàëè êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî â îãðàíè÷åííîì åþ ìíîãîóãîëüíèêå îáùàÿ ïëîùàäü ÷¼ðíûõ
÷àñòåé ðàâíà îáùåé ïëîùàäè áåëûõ ÷àñòåé.

9. Â íåêîòîðûõ êëåòêàõ òàáëèöû 10 × 10 ðàññòàâëåíû íåñêîëüêî êðåñòèêîâ è íåñêîëüêî íîëèêîâ.
Èçâåñòíî, ÷òî íåò ëèíèè (ñòðîêè èëè ñòîëáöà), ïîëíîñòüþ çàïîëíåííîé îäèíàêîâûìè çíà÷êàìè
(êðåñòèêàìè èëè íîëèêàìè). Îäíàêî, åñëè â ëþáóþ ïóñòóþ êëåòêó ïîñòàâèòü ëþáîé çíà÷îê, òî
ýòî óñëîâèå íàðóøèòñÿ. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî çíà÷êîâ ìîæåò ñòîÿòü â òàáëèöå?

10. Â áåëîé òàáëèöå 2016 × 2016 íåêîòîðûå êëåòêè îêðàñèëè ÷¼ðíûì. Íàçîâ¼ì íàòóðàëüíîå ÷èñëî
k óäà÷íûì, åñëè k ≤ 2016, è â êàæäîì èç êëåò÷àòûõ êâàäðàòîâ ñî ñòîðîíîé k, ðàñïîëîæåííûõ
â òàáëèöå, îêðàøåíî ðîâíî k êëåòîê. (Íàïðèìåð, åñëè âñå êëåòêè ÷¼ðíûå, òî óäà÷íûì ÿâëÿåòñÿ
òîëüêî ÷èñëî 1.) Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîãóò áûòü óäà÷íûìè?
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